

乌蒙主战场 党旗飘飘

记者 王锦春

贵州省毕节市大方县恒大二村，专门安置易地搬迁贫困户。84岁的彝族老奶奶张正英在这里安居已近三年。不少恒大扶贫队员乐意与老奶奶聊天，听她哼唱的山歌，更想听她回忆老伴的事。张奶奶的老伴陈登明是一名共产党员，曾任村民组长。陈登明祖祖辈辈住在大山褶皱里，一条崎岖的小路蜿蜒十几里，才能通到山外大路上。门口能有条平坦的路，成了几代人的梦想。几年前，政府往村里修条路，要经过几家的责任田，也包括陈登明家的一块地。山里耕地太珍贵了，一块块如同巴掌大，有些村民不同意。这时候，老党员陈登明站了出来，主动让出自家的地，不要一分钱的补偿，还帮着做乡邻的工作。接下来，政府顺利地把路修好了。遗憾的是，就在一家人易地搬迁到恒大二村的前几个月，陈登明老人去世了。老党员让地修路的故事，激励着恒大队员在扶贫一线攻坚克难。让毕节百万群众早日摘掉穷帽，成为恒大扶贫公司380多名共产党员最强烈的愿望。

党支部建到项目上

作为一家世界500强民营企业，恒大2002年就成立了党委，许家印任党委书记至今。十多年来，恒大党委始终发挥领导作用，强化政治引领，持续推进党的组织和党的工作全覆盖，把党支部建在项目上，充分发挥党的群众工作优势和党员的先锋模范作用，为公司健康快速发展提供坚强组织保证。目前，恒大党委从成立初期只有6个党支部、100多名党员，发展到目前拥有二级党委7个、国资改制上市公司党委1个、党总支33个、党支部780个，在岗党员12075人，基层党组织覆盖率100%。

多年来，许家印坚持为公司全体党员干部上党课。2018年，他带领公司全体员工深入贯彻党的十九大精神，认真学习习近平总书记在民营企业座谈会、庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神，进一步凝心聚力，坚定不移做好企业、回报社会。在精准扶贫大决战中，恒大更是注重发挥党组织冲锋在前

的强大威力。

恒大集团积极响应党中央号召，从2015年12月开始结对整体帮扶贵州省毕节市大方县，无偿投入30亿元，通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫、教育扶贫、保障扶贫等一揽子综合措施，帮扶全县18万贫困人口实现脱贫。

2015年底，恒大从全集团抽调精兵强将进驻大方县，专门负责精准扶贫，并于2016年3月成立恒大大方扶贫公司党支部，当时在册党员26人。2017年5月，除大方县外，恒大集团又承担了毕节市其他6县3区的帮扶工作，扶贫资金由30亿元追加到110亿元，并从集团系统选调领导干部321名、扶贫队员1500名，与大方县原有的287人扶贫团队组成2108人的恒大扶贫“铁军”，在乌蒙山区展开决战，帮助毕节市100多万贫困人口稳定脱贫。2017年11月，恒大大方扶贫公司党支部升格为大方扶贫公司党总支，目前党员384人。

党建活动丰富多彩

分布在毕节各地的恒大扶贫公司党支部，以党建引领精准脱贫，从党建中吸取力量。织金扶贫公司党支部举办“喜迎十九大，说说心里话”主题征文活动，表达恒大扶贫事业真情实干及热情付出，激励队员不忘初心、砥砺前行的决心。纳雍扶贫公司党支部组织开展了“红色五月，青春活力的扶贫党员”活动，组织党员接受爱国主义教育、参观当地民族风情以及了解脱贫攻坚进展情况等，进一步提升党内组织生活的吸引力和质量，激发党员参与的积极性。2018年7月1日，大方公司党总支组织“不忘初心，牢记使命”大型合唱比赛。来自各扶贫分公司的9支参赛队伍，以满腔激情合唱《歌唱祖国》《走向复兴》等一首首经典红歌，为党的生日献礼；而扶贫团队原创歌曲《我们来到这里》《乡间情》，则唱出了扶贫队员的风采和决心，充分展示了他们齐聚乌蒙、助力脱贫的豪情壮志。

2017年10月18日，党的十九大隆重开幕。党总支组织2108名扶贫队员收看开幕会。恒大扶贫队员纷纷表示，一定积极响应习总书记号召，全身心投入到脱贫攻坚工作中，确保到2020年毕节全市100多万贫困人口全部稳定脱贫。2018年12月6日，党总支组织广大党员开展“立下愚公移山志，打赢脱贫攻坚战”党员义务支农活动。活动采用“蔬菜种植基地+合作社技术人员指导+党员实践”的形式，由合作社的技术人员进行现场指导，党员同志进行实践操作，合作完成了蔬菜种植基地的田间任务。活动增加了党员同志的农业知识，锻炼了党员同志的党性，为其他扶贫队员起到了良好的模范带头作用。

丰富多彩的党建活动，让党员们深刻领会到要牢记使命，时刻严格要求自己，发挥正能量，以实际行动带动周围群众，做一名合格的共产党员。



系列报道之九

党员扶贫走在前列

各基层党组织发挥战斗堡垒作用，助力毕节市扶贫工作如火如荼开展。一批党员同志发挥先锋模范作用，在扶贫一线留下佳话。

作为首批扶贫队员，顾谦2015年12月来到大方县参加帮扶工作。刚来大方，人生地不熟，顾谦每天带队到各乡镇熟悉民情、了解情况。为了更快地融入和开展精准扶贫工作，他带领中层和骨干学习《毛泽东选集》以及农业种植养殖、农村合作社等方面的专业知识。出差考察时，他一定会带上毛泽东的《中国社会各阶级的分析》《党委会的工作方法》等。这些名篇他不仅很快熟烂于心，更是成为了日常开展工作的指路明灯。2017年9月，恒大帮扶大方县第四批澳大利亚纯种安格斯牛抵达大方。在交接牛的过程中，顾谦带领扶贫队员连续三个日夜没有休息。纵使嘴角起泡，脸上泛起浮肿，他仍冒雨工作，没有怨言，还不断给大家加油打气，最低要求是确保每一头来自远洋的“黑妞”（恒大为毕节贫困户引进的安格斯牛）安全抵达舒适的新家。

金文龙是恒大金海湖工程三部扶贫队员，在来毕节扶贫前线之前，家里已经给他安排好了一份稳定的工作，而金文龙在微信朋友圈看到恒大结对帮扶大方县的信息，主动提交了请战申请。来到毕节，他主要负责安置区易地搬迁工程建设工作。他在扶贫工作恪尽职守，经常日夜赶工、加班加点。虽然工作辛苦，有任何困难他总是冲在队伍的最前面，在团队中受到领导和同事的一致好评，并

迅速由普通员工成为副经理。

合同管理部的张海林，当得知集团号召员工投身到扶贫前线工作时，他直接向公司领导发送信息表达自己的意愿，希望到扶贫前线最艰苦、最贫困的地方。到达大方后，张海林每天要走访许多贫困户。毕节山多路陡、居住分散、气候复杂。为了准确掌握第一手资料，他和同事们每天天不亮就起床走访，晚上归来时已是繁星满天。碰上大雨，他们就在农户的屋檐下避雨，中午带着自己备好的干粮边走边吃，一次走访没遇到住户就第二次、第三次、第N次走访，直到全部走访完所有贫困户，确保与所有贫困群众当面沟通。工作之余，张海林也通过公司组织的“一助一”活动结对帮扶了一名困境儿童，每月给予孩子生活上、学习上、经济上的帮助，使孩子能过上更好的生活。

结对帮扶三年多来，恒大精准扶贫帮扶全市918个产业基地拔地而起，引进了79家上下游龙头企业有效连接市场，贫困群众劳作收获一片繁忙。10个县城移民搬迁社区及50个新农村投入使用，10.7万群众已住上新房，全市还有9.48万贫困群众将在2019年9月30日前将搬迁入住，彻底改变贫穷模样。26所援建学校已是书声琅琅，敬老院、儿童福利院里，老人小孩穿新衣住新房，心里暖洋洋。

共产党员的先锋模范作用，让恒大扶贫团队成为名副其实的“铁军”。打赢乌蒙山脱贫攻坚战，恒大人心十足。